

盆栽培育、智能控管,如东种植户让蓝莓克服“水土不服”——

盐碱地上绘就“莓”好“蓝”图

暮春时节,随着蓝莓渐渐成熟,如东县曹埠镇种植户朱逢兵的蓝莓园俨然成了镇上的新晋网红打卡地,前来采摘的游客络绎不绝。

提起蓝莓,不少人首先想到的是它富含花青素的健康光环。头戴“贵族水果”的桂冠,蓝莓的产地主要集中在南方地区。年逾半百的朱逢兵从手艺人“跨界创业”,利用两年多时间,通过盆栽培育、智能控管等手段,成功让蓝莓克服了气候带来的“水土不服”,使之在应泉村“落地生根”。

如今,“莓果种植+采摘经济”引来了人气、带动了经济,成了当地致富增收的“金果子”。

相约“莓”好时光

4月19日,正逢周末,蓝莓园里人声鼎沸,欢声笑语不断。“市区早教中心的老师通过抖音联系到我,组织了这次亲子采摘活动。”拎着篮子,朱逢兵招呼大家“先尝一口”,换来“脆甜”声一片。

踏入高大的设施大棚内,阵阵果香扑鼻而来。早已按捺不住的小朋友们,拎上小篮子,挣脱家长的“束缚”,迫不及待地冲向挂满蓝莓的枝头,瞄准熟得透紫的果实,顺势摘下。偶有调皮的还会偷偷塞进嘴里,兴奋地大喊:“果子好甜!”

孩子们尽情“撒欢”,家长们紧随其后,一边用手机记录下这难得的亲子时光,一边引导孩子们如何

正确采摘,整个蓝莓园洋溢着幸福和谐的气氛。

“之前孩子们吃的蓝莓都是网上或水果店里买的,感觉和亲手采摘的完全不一样。”作为活动组织者,钱佳洁对蓝莓园的环境赞不绝口:

“这儿的蓝莓又新鲜又清甜,孩子们在‘家门口’就能品尝到这么好的蓝莓,我觉得是一件特别开心和幸福的事,我还会邀请更多朋友一起来体验采摘的乐趣。”

“看到大家这么开心,我们也觉得特别满足。”朱逢兵在一旁欣慰地说,很高兴蓝莓园给游客带来了美好的体验、美味的果实。“现在的年轻人,对采摘充满了热情,自从即将开园的短视频推出后,我一天能接到数十个预约电话。”朱逢兵告诉记者,蓝莓园原计划5月1日开放采摘,但架不住来势汹汹的预约热潮,目前已提前对外开放,本周六将再度迎来人潮小高峰。

种出“鲜甜”生活

如今的“莓”好景象并不是一朝

一夕形成的。今年58岁的朱逢兵是土生土长的如东人。前些年靠做手套加工谋生,奈何市场行情每况愈下,兜兜转转,他将目光转到了农业上。

“我儿媳妇是云南人,亲家夫妻俩就从事蓝莓种植,2023年,他们过来看到我们这里有许多大棚,就建议我种蓝莓。”朱逢兵说,尽管师资力量雄厚,但他还是本着谨慎求实的态度,到本地及周边做了一番考察。

“两年多来,我们从蓝莓的种植选址、适应性、栽培技术和上市时间等多方面考虑,经过反复筛选与培育,精选了‘L25’与‘F6’两个蓝莓品种。”朱逢兵说,一方面从亲家那里学习种植技术,另一方面结合本地的气候、土壤条件,逐步调整种植方案。目前,他共种植36亩、6个大棚蓝莓。

“蓝莓全部盆栽,采用基质栽培的方式,吃的是配制好的进口‘土壤’,‘喝’的是经过科学配比的‘营养餐’,‘住’的是能够监测温度、湿度的‘精装房’。”朱逢兵介绍,在充满“科技范儿”的智能大棚内,蓝莓享受着无微不至的关怀。

2023年7月种下,2024年4月挂果,蓝莓的产量不仅达到了预期目标,而且果实在个大饱满、色泽鲜亮、口感酸甜适中,深受市场欢迎。“去年整体收入在100万元,成本收回了大半。今年虽说云南那边价格回落较多,但我们现在现采摘的新鲜蓝莓在本土市场还是有优势的。”面对当下南方蓝莓价格“腰斩”的局面,朱逢兵并未慌乱。

盘活“咸苦”土地

蓝莓种植本身属于高投入项目,



从小苗移栽到挂果,前期成本投入巨大。然而,回报同样不菲——到了盛果期,蓝莓亩均产量可达1000公斤,按每公斤100至200元估算,经济效益十分可观。

“引入一个大户,兴盛一个产业,朱逢兵的成功,不仅为自己的事业增添了光彩,也为我们村带来了新活力,同时还盘活了这片低效用地。”应泉村党总支书记唐鹏飞介绍,蓝莓园所在的区域原本是一片偏盐碱化的土地,土壤贫瘠、作物难以生长。

如何将这附近的70亩低效闲置土地资源利用起来,一直是村里的一块心病。“2023年,朱逢兵找到村里,说要流转土地盆栽种植蓝莓,这让我们看到了希望。”唐鹏飞笑着说,朱逢兵的盆栽蓝莓用地却不接壤,成功让这片曾经的“咸苦”土地就地转为高产高效的蓝莓园,这一转变不仅提高了土地利用率,还为周边村民提供了就近就业的机会,促进了村集体经济的多元化发展。“蓝莓园采摘期需要用工,他们都是雇的附近的村民。”

进入5月,蓝莓将大批量上市,蓝莓园除了接待采摘散客外,还将开展鲜果批发销售,线上线下同步发力。

“自媒体时代,一颗蓝莓要想‘走得远,离不开短视频。”朱逢兵的妹妹徐娟主要负责园子的营销运营,她告诉记者,这段时间,她在抖音、微信视频号发布的采摘实景、种植科普等内容,成为众多游客前来打卡的“导航仪”。短视频的力量不可小觑,它让蓝莓园在短时间内获得了大量的曝光和关注,为提升园子知名度立下了汗马功劳。”本报记者 徐书影

名师荟萃 千货满满 AI赋能千行百业实操训练营开班

本报讯 (记者徐秋尘)昨天,南通报业传媒集团和张謇企业家学院联合主办的2025AI赋能千行百业实操实战训练营在市委党校开班。培训首日,中国融媒体改革研究智库中心首席专家王平,科大讯飞股份有限公司星火军团华东区总工程师康伟,为学员送上了AI赋能各行各业的金钥匙。

此次培训有三大特色:一是名师荟萃,权威指导;二是内容务实,覆盖广泛;三是服务贴心,资源赋能。

南通报业传媒集团此次与张謇企业家学院联合举办AI赋能实操实战训练营,是双方共同探索培养新时代高素质人才的一次重要实践。

开班仪式结束后,王平教授为学员们带来了精彩的授课。他以其深厚

的学术功底和丰富的实践经验,为学员们深入浅出地讲解了AI赋能行业应用、效能革命、公文管理与流量运营的深度实践。授课内容既具有理论深度,又贴近实际工作,赢得了学员们的阵阵掌声。

康伟讲授了“人工智能技术发展及热门应用”“大模型训练原理与关键技术解析”“讯飞星火行业大模型的实施路径与典型应用”等内容,通过理论讲解、案例分析,助力学员快速掌握大模型在政务、国企等场景中的落地应用,全面提升行业效能。

此次培训班为期2天,课程干货满满,内容紧扣前沿。来自南通各地的机关干部、企业精英及新媒体从业者等近200人参加培训。

老战士与小学师生面对面 中国航天日传承航天精神

本报讯 (通讯员季永健 张华 记者何家玉)昨天是第十个“中国航天日”。南通爱国拥军爱心驿站与八一小学共同举办“探索航天奥秘 逐梦星辰大海”航天日主题活动,通过航天国防讲座、观看航天国防教育流动展等活动,传播航天知识,激发爱国热情。

南通爱国拥军爱心驿站爱国主义教育服务大队大队长储友军,退役前曾任西昌卫星发射中心某团原政委,参加过60多次卫星发射任务,他身着军礼服,佩戴3枚军功奖章,以《中国航天梦》为题作了精彩讲座,并介绍了

当天出征太空的神舟二十号飞行乘组情况,引起了师生们的浓厚兴趣。师生们为我国航天事业取得的成就倍感骄傲,为祖国的强大倍感自豪,“航天人热爱祖国的精神,激励我们少先队员铭记历史、传承精神,激励我们从小努力学习,长大报效祖国,为国争光。”四年级同学王皓杨说。

当天,与会嘉宾为“青少年国防教育共建单位”揭牌,学校聘任3名爱国主义教育和国防教育校外辅导员,崇川经济开发区向同学们赠送了励志书籍《国之脊梁》。

今起气温趋稳 下周再迎升温 近期早晚仍寒凉,须注意保暖

本报讯 (记者俞慧娟)昨天上午通城还是阳光满满、暖意融融,下午随着弱冷空气自北向南影响,气温也随之开启“跳水”模式。中午最高气温高达26.5℃,到了下午就迅速滑落到“1”字头,体感从暖热转为冷飕飕。

最新气象资料分析,随着冷空气前锋过境,从今天起一直到下周一,我市的最高气温都将处于比较稳定的状态,在23℃上下徘徊,不过周五、周六最低气温偏低,仅有10℃~11℃,周日局部地区有弱降水。大家要及时关注天气变化,合理增减衣物,尤其在早晚时段,还得注意保暖,谨防着凉感冒。

下周二起,“升温通道”将又开启。市气象台工作人员解释,这次升温主要

是由于高空处于高压脊控制,盛行下沉气流,天气晴好;而地面空气处于暖低压外围,以偏南到西南风为主,上下层天气系统相互配合,为气温攀升创造了有利条件。预计到下周三,最高气温将重回“3”字头,下周四更有望向33℃发起冲刺,再次体验“夏日”的热情。

为何春天的天气总是如此变幻莫测、忽冷忽热?气象专家表示,春季作为冬夏过渡的季节,冷暖空气都极为活跃。随着地面气温逐渐回升,南方暖空气一改冬季的退避状态,开始主动向北推移。然而,在暖空气推进的同时,冷空气也不甘示弱,双方会进行多轮“拉锯战”。这种势均力敌的较量,使得天气阴晴不定,气温也是起伏不定。



昨天,南通科技职业学院第四十届学生田径运动会暨第十三届教职工运动会开幕,各学院方阵在入场式上百花齐放,表演了武术、啦啦操、舞蹈等精彩纷呈的节目,展示了当代大学生的青春活力和风采。记者 徐培钦 实习生 贾冯翔摄

江苏城市联赛南通队授旗仪式举行 39名运动员将代表南通征战

本报讯 (记者李波)昨天,2025年江苏省城市足球联赛南通市足球队授旗仪式在海门珂缔缘举行,联赛南通赛区竞赛委员会成员单位有关负责同志、城市足球专家委员会以及球队成员50多人参加了活动。

2025年江苏城市联赛由全省13个设区市各自组成代表队参赛,参赛队队名为城市名,每个设区市仅可报名一支参赛球队。联赛分常规赛和淘汰赛两个阶段。常规赛阶段13支参赛球队采用主场客循环赛制,共12轮,每支球队6个主场和6个客场。每队胜一场得3

分,平一场得1分,负一场得0分,积分多的球队名次列前。排名前8的球队进入淘汰赛,第9~13名以常规赛成绩决定。淘汰赛阶段采用单回合淘汰赛赛制,共3轮比赛,每场比赛均决出胜负。

江苏城市联赛南通队自2024年年底组建以来,先后招募了全市39名优秀足球运动员和3名教练员代表南通出征联赛,比赛主场设在南通大学,训练场地设在南通海门珂缔缘足球训练基地。

5月11日,南通队首场比赛将挑战主场作战的南京队。

南通公安出入境开辟“绿色通道” 口岸签证代转助支云支援“加速度”

本报讯 (通讯员祁婧 记者张亮)“太谢谢你们了,不到两天时间,解决了我们的大麻烦,南通公安出入境的服务真是快、准、好!”23日,南通支云足球俱乐部有限公司副总经理陆先生对市公安局出入境管理支队运用口岸签证代转机制为俱乐部纾困解难由衷点赞。

南通支云足球俱乐部成立于2016年1月,是南通首支职业足球队,曾是江苏唯一中超球队,在中国足球协会甲级联赛中占据重要地位。为提升竞争力和影响力,俱乐部拟引进塞尔维亚籍球员。本周末,俱乐部将赴大连参加重要赛事,因任务重、时间紧,该

球员未能办妥职业签证,能否顺利入境参赛对俱乐部至关重要。获悉情况后,市公安局出入境管理支队紧急启动口岸签证代转服务“绿色通道”,按流程代该球员向南京禄口国际机场口岸签证机关递交了口岸签证申请并迅速获批。

自2023年8月3日公安部发布服务保障高质量发展26条措施以来,全市公安出入境管理部门持续贯彻落实口岸签证代转政策,通过本地受理、跨省市审核、异地签发,多次为企业引进外籍高端人才、技术专家、重要客户等提供支撑。

企业征信常见问题解答

方式

(一)线上查询方式

通过工行、农行等银行的手机银行App/商业银行网银进行查询。(具体注册流程可关注微信公众号江海征信,点击“征信服务-企业征信”进行查看)

(二)线下查询方式

自助查询机:南通市政务服务服务中心(崇川区工农南路150号南通政务服务大厅一楼)或如皋市政务服务大厅(如皋市城中街道解放路199号)。

需准备的资料:(1)被授权人通过微信或支付宝“电子营业执照”小程序下载营业执照;(2)法定代表人身份证原件。

智慧柜员机:建行、邮储、工行、招商任一营业网点的智慧柜员机。

需准备的资料:(1)法定代表人通过微信或支付宝“电子营业执照”小程序下载营业执照;(2)法定代表人身份证原件。

服务窗口:

需准备的资料:(1)代理人有效身份证原件及加盖公章的复印件;(2)营业执照或事业单位法人登记证原件及加盖公章的复印件;(3)法定代表人授权委托书。

在市区,可至人民银行南通市分行征信服务窗口(崇川区工农南路150号南通政务服务大厅一楼119窗口,咨询电话:59000898)办理;

在县区,可至人民银行如皋营业管理部(如皋市福寿路373号)咨询电话:87655752)办理。

二、法人委托他人代理查询企业信用报告

被授权人身份证原件。

被授权人获取电子营业执照方式:(1)法定代表人通过微信或支付宝“电子营业执照”小程序下载营业执照;(2)电子营业执照下载完成后,返回电子营业执照小程序首页—点击“授权他人使用执照”—选择要授权的企业执照—输入执照密码验证—添加办事人(输入办事人基本信息)—新增授权—授权方式“精准授权—电子政务—人民银行—企业信用报告查询”—点击确定,提示“委托授权成功”即完成授权;(3)法定代表人授权成功后,被授权人通过微信或支付宝“电子营业执照”小程序下载营业执照。

3.服务窗口:

需准备的资料:(1)代理人有效身份证原件及加盖公章的复印件;(2)营业执照或事业单位法人登记证原件及加盖公章的复印件;(3)法定代表人授权委托书。

在市区,可至人民银行南通市分行征信服务窗口(崇川区工农南路150号南通政务服务大厅一楼119窗口,咨询电话:59000898)办理;

在县区,可至人民银行如皋营业管理部(如皋市福寿路373号)咨询电话:87655752)办理。

三、企业信用报告有错误

提出异议,具体途径:

1.向信息提供者提出:信用报告上的所有信息均会标注信息来源,可直接与对应的机构联系并根据信息提供者要求提供资料申请异议。

法定代表人向信息提供者提出异议申请所

需资料:

(1)法定代表人有效身份证件原件及加盖公章的复印件;

(2)营业执照或事业单位法人登记证原件及加盖公章的复印件;

(3)需提交征信报告展示错误一栏的相关线索材料。

法定代表人申请添加声明所需资料:

1.法定代表人有效身份证件原件及加盖公章的复印件;

2.营业执照或事业单位法人登记证原件及加盖公章的复印件;

3.企业征信异议回复函。

法定代表人委托代理人申请添加声明所需资料:

1.代理人有效身份证件原件及加盖公章的复印件;

2.营业执照或事业单位法人登记证原件及加盖公章的复印件;

3.企业征信异议回复函。

在市区,可至人民银行南通市分行征信服务窗口(崇川区工农南路150号南通政务服务大厅一楼119窗口,咨询电话:59000898)办理;

在县区,可至人民银行如皋营业管理部(如皋市福寿路373号)咨询电话:87655752)办理。

五、企业信用报告上的不良信息保存期限

企业信用报告上的不良信息会长期保存,没有时间限制。